



बेमौसम बारिश ने ईंट निर्माताओं की बढ़ाई परेशानी

जगदलपुर 14 दिसम्बर (सन्सू)। बस्तर में पिछले कुछ दिनों से बादल छाए रहने के साथ कुछ जगहों पर हल्की बारिश हुई। मौसम अचानक कव्बट लेने से ईंट निर्माण करने वाले लोगों को चिंता बढ़ गई है। वहीं 13 दिसम्बर को कुछ जगहों में हुई बेमौसम बारिश ने ईंट व्यवसाय पर गंज बनकर गिरी है। ईंट भूटों में रखी गई कच्ची ईंटें बारिश के कारण खराब हो गई। इससे ईंट भूट मालिकों को जबरदस्त नुकसान हुआ है। बस्तर के ग्रामीण क्षेत्रों में ईंट निर्माण करने का काम शुरू हो गया है। लेकिन मौसम अचानक कव्बट बदलने से ईंट निर्माताओं की परेशानी बढ़ गई है। पिछले कुछ दिनों से बादल छाए रहने के साथ बस्तर, छप्पर भानुपुरी, लीहणडीगुआ आदि क्षेत्रों में हल्की बारिश हुई है। ईंट बनाने वाली की मानें तो बेमौसम



बारिश के कारण हुई नुकसान के चलते ईंट के रेट में इजाजत होने के आसार हैं। गगनदंड में ईंट निर्माण करा रहा एक व्यवसायी ने बताया कि बारिश में करीब 1 लाख से अधिक कच्ची ईंटें

बेकार हो गई हैं। बारिश के चलते भूट मालिकों को नुकसान हुआ है। ईंट व्यापारी संजय व किशन की मानें तो हर साल दिसम्बर के पहले हमसे से ही ईंट की बरफाई शुरू हो जाती है। बेमौसम बारिश होने से ईंट निर्माण करने वाले लोगों को नुकसान हुआ है।

मढ़ंगा हो सकता है आशियाना बनाना

ईंट बनाने वालों ने बताया कि बारिश होने के बाद अब ईंट की बरफाई और फिर इसकी निकासी में लगभग पखवाड़े भर की देरी हो। खराब हो गई ईंट को दोबारा पक्वाना होगा और फिर इसकी बरफाई हो पाएगी। इस बीच ईंट तैयार न हो पाने से इसके दामों में बढ़ोतरी होना तो वही है। इससे आम आदमी के लिए आशियाना बना पाना काफी मुश्किल हो सकता है।

1977 के बाद आज तक नहीं ढहा पाए कोंटा की किला

जगदलपुर 14 दिसम्बर (सन्सू)। सुकमा जिले के क्षेत्र जमीन 90 कोटा विधान सभा क्षेत्र काग्रेस पार्टी के लिए अजेय किला बन गया है। 1977 के बाद यह किला नहीं ढहा है। स्थानीय लोगों ने इस बार भी कमल पर अपनी विधास नहीं जलाई। कोंटा विधान सभा क्षेत्र से कवारी लखमा पांचवीं बार कांग्रेस का परचम रहाने और अपने सीट बचाने में कामयाब रहे। कोंटा विधान सभा क्षेत्र में 1977 में जनता पार्टी के प्रत्यासी कोमल गोपाल ने चुनाव लड़ने के बाद विजयी रहे। इसके बाद कोंटा में सीपीआई और कांग्रेस पार्टी पर भरोसा करते आ रहे हैं। कवारी लखमा ने 2008 में अपना हॉट्टक और 2018 में पांचवीं बार जीत दर्ज कर अपना दबदबा कायम रखे हुए है।



मजाकिर लहजा के लिए लोकप्रिय है दादी

कोंटा विधायक कवारी लखमा के पांचवीं जीत से अंदाजा लगाया जा सकता है कि लोगों के बीच किननी लोकप्रियता है। दादी के नाम से मजाकिर कवारी लखमा अपनी मजाकिर लहजा के कारण बस्तर संघना के साथ पूरे प्रदेश में जाने जाते हैं। सबसे आहत भावनाओं से लोगों के साथ घुलमिल जाते हैं।

केसरपाल में किसानों को फसल बीज वितरित



भाणपुरी, 14 दिसम्बर (सन्सू)। विकासखण्ड बस्तर के अंतर्गत ग्राम केसरपाल में कृषि विभाग बस्तर के द्वारा

चौपाल लगाकर किसानों को फसल बीज वितरण किया गया। इस अवसर पर ग्राम के सरपंच भागवती कश्यप रामदेव कश्यप कृषि अधिकारी विजय डेरा ग्रामीण किसान उपस्थित रहे।

पूर्णिमा सरोज सावित्रीबाई फुले राष्ट्रीय पदक से सम्मानित

जगदलपुर 14 दिसम्बर (सन्सू)। शिक्षा, साहित्य व कला के क्षेत्र में विशेष योगदान देने के बावजूद जगजीवन राम कला संस्कृति तथा साहित्य अकादमी दिल्ली के द्वारा वीरगंगा सावित्रीबाई फुले राष्ट्रीय सम्मान पदक से बस्तर की पूर्णिमा सरोज को सम्मानित किया गया। 11 दिसम्बर को राउंटे भवन दिल्ली में आयोजित अन्तर्भाषीय राष्ट्रीय विजय दिवस समारोह 2018 के अवसर पर सम्मान प्रदान किया गया। इस सम्मान से जिले के साहित्यकारों व कलाकारों व मित्रों तथा परिवार में हर्ष व्याप्त है। इससे पूर्व भी पूर्णिमा सरोज को विभिन्न संस्थानों द्वारा शिक्षा, साहित्य, कला, संस्कृति बस्तर की लोकभवा हल्की के संस्करण में किये गए उल्लेखनीय कार्यों हेतु एम विभिन्न क्षेत्रों में स्तरीय सम्मान हेतु सम्मानित किया जा चुका है।



निशुल्क होम्योपैथिक-एक्यूप्रेसर प्राकृतिक चिकित्सा शिविर का आयोजन

जगदलपुर 14 दिसम्बर (सन्सू)। स्थानीय पत्रकार भवन में होम्योपैथिक-एक्यूप्रेसर प्राकृतिक चिकित्सा कैम्प का आयोजन 16 से 22 दिसंबर तक किया जा रहा है। इस कैम्प में एक्यूप्रेसर चिकित्सा सुनेक एवं होम्योपैथिक दवाइयों के गंज संयोग से सभी प्रकार के स्नायुिक रोगों पर आरानी से कानू किया जा सकता है। प्राकृतिक चिकित्सा पद्धति से इलाज किया जाएगा। इसका कोई भी प्रतिकूल प्रभाव नहीं होता है। इस शिविर में बीपी, धायादह, सर्वांकल, साइटिका, कब्ज, मस डिस्क प्रॉक्म कम्पली, महबुबी, रिक्त प्रॉक्म, माइरेन, कवारी, साइमन, चिहरे पर झुंझि झुंझिया, रिर दर्द, नसे क्वाकि होना, हथ को घुस होना, जलन होना, नींद न आना, फ्लूडर-डरवो में खरा-पिया न लगना, हड्डी बढना, भूख न लगना, जनविक डेगन, मोंटाय गित की पथी डिक्रिडी की पथी, जोड़ी का दर्द, पुन्ने का दर्द, गहिय बाधका दर्द गुण जोर नेट की बीमारियाँ आदि सभी रोगों का उपचार दिखे से आर भारत के प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. ओरो राम निवास एम.डी. एक्यु.सी.एच.डी होम्योपैथिक अपनी सेवाएं देंगे। प्रतिदिन सुबह 8 बजे से 12 बजे तक शिविर का लाभ ले सकते हैं।

स्टॉफर्स की रिक्त पदों पर भर्ती हेतु अंतिम मेरिट सूची जारी

जगदलपुर, 14 दिसम्बर (सन्सू)। संयुक्त संचालक स्वामीय सेवाएं बस्तर संघना जगदलपुर कार्यालय द्वारा स्टॉफ नर्स के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु छत्तीसगढ़ व्यवसायिक परीक्षा मंडल रायपुर से प्राप्त मेरिट सूची अनुसार अयोग्यताओं के मूल प्रमाण पत्रों के सत्यापन उपरान्त पात्र-अपात्र की सूची तैयार कर दावा-आपत्ति के लिए प्रदत्तीत की गई थी। जिससे निर्धारित समय में प्राप्त दावा-आपत्ति के निराकरण पश्चात अंतिम मेरिट सूची का प्रकाशन किया गया है। जिसे आप कार्यालय में सूचना पटल एवं बस्तर जिले के वेबसाइट पर देखी जा सकती है।

हल्बा कचोरा कांजी हाऊस में बदतर व्यवस्था

जगदलपुर, 14 दिसम्बर (सन्सू)। शहर के निकटस्थ ग्राम पंचायत हल्बा कचोरा स्थित कांजी हाऊस में समुचित व्यवस्था का अभाव बना हुआ है। जिससे वहाँ रहने वाले मजदूरों का जीवन खराब हो जाते हैं। वहाँ से मजदूर 5 किलोमीटर दूर ग्राम पंचायत हल्बा कचोरा में रातों से कांजी हाऊस संघालित हो रहा है लेकिन कांजी हाऊस के रख रखाव पर कोई ध्यान नहीं दिया जाता है। कांजी हाऊस की फर्श पूरी तरह खराब हो गई है। लहट्ट की व्यवस्था नहीं है। वहाँ तक कि रातों रात मजदूरों के लिए दारू पानी तक का अभाव बना रहता है। इस कांजी हाऊस में शैलीय सॉल्ट आसफास फ्लॉक से अत्याय मशीनरी को लगाकर रखा जाता है। परंतु व्यवस्था के अभाव में मजदूरों का जीवन खराब हो जाते हैं। वहाँ से गाय छुड़ने इतना खराब तक देते पड़ते हैं, उसके बाद भी जानवर की देखभाल नहीं होती। कुछ मशीनरी के मालिकों ने बताया कि अन्य कांजी हाऊस में खाने पाने की कुछ मिलाता है लेकिन हल्बा कचोरा कांजी में केवल पानी चलता जाता है।



बस्तर पुलिस ठगी और धोखाधड़ी से बचने चला रही अभियान

जगदलपुर, 14 दिसम्बर। आम लोगों से लगातार हो रही ठगी व धोखाधड़ी को रोकने हेतु बस्तर पुलिस ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में अभियान चलाकर लोगों को जागरूक कर रही है। इसी के तहत साप्ताहिक बाजार में लोगों को अनिवार्य ठगी से बचने लोगों को जागरूक किया गया। एएसपी डी श्रवण के निर्देश पर जिले में साईबर जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। वसंत चौकी प्रभारी चन्द्रशेखर

आज से भरे जाएंगे बोर्ड परीक्षाओं के फार्म

जगदलपुर, 14 दिसम्बर। पिछले साल की तुलना में एक महीने से भी ज्यादा देरी से माध्यमिक शिक्षा मंडल ने 10वीं और 12वीं बोर्ड परीक्षाओं के आवेदन पत्र भरवाने की प्रक्रिया अब जाकर शुरू की है। बोर्ड के अधिकाधिकारी यह तय किया था कि बस्तर संघना के सभी जिलों के स्कूलों के फार्म जगदलपुर में स्थित मंडल के सभागोय कार्यालय में भिंट करावा कर दिए जाएंगे। ऐसा नहीं हो सका तो अंतिम समय में अब बोर्ड के रायपुर कार्यालय ने यह फार्म भेज दिए हैं। 15 दिसंबर को बस्तर जिले के फार्म मंडल के स्थानीय कार्यालय से दिए जाएंगे। मालवपुरी यह है कि प्रयाग को यह फार्म भजवा कर शैकलसीन अक्षराल के दौरान 26 दिसंबर तक वापस बोर्ड ऑफिस में जमा करने हैं। इससे साफ हो गया है की परीक्षा के भरवाने की सारी प्रक्रिया बोर्ड के द्वारा 10 दिन के अंदर ही पूरी करवाई जाएगी। जबकि फिर समय सरेको सभी स्कूलों में अर्धवार्षिक परीक्षा भी चल रही है। सालाना बोर्ड परीक्षाओं के आवेदन पत्र वितरण करने के लिए इस बार मंडल ने अलगा से व्यवस्था की है। बस्तर जिला

सरपंच, सचिव नदारद रहते हैं कार्यालय से

जगदलपुर, 14 दिसम्बर (सन्सू)। शहर के निकटस्थ कालीपुर ग्राम पंचायत में अधिकतर पंचायत प्रतिनिधि मौजूद नहीं रहते जिससे विभिन्न कामकाज के सिलसिले में पंचायत आने वाले ग्रामीणों को परेशानी उठानी पड़ती है। लोगों को अनन्यकार्य रूप से पंचायत के चकर लगाने पड़ते हैं। नगर से लगभग 6 किलोमीटर दूर ग्राम पंचायत कालीपुर में काफी संख्या में ग्रामीण निवासस्थ हैं जिनमें से कइयो को राशन कार्ड वृद्धावस्था पेंशन, सॉल्ट सरकारी की अन्य योजनाओं का लाभ लेने पंचायत कार्यालय में काम रहता है। लेकिन पंचायत कार्यालय में कभी सरपंच नहीं पहुँचते, तो कभी सचिव नदारद रहते हैं जिसके कारण ग्रामीणों को कार्यालय के कई चकर लगाने पड़ते हैं। कुछ ग्रामीणों ने बताया कि सचिव एवं सरपंच से गाँव में पानी की समस्या, लोकायुक्त पेंशन के सिलसिले में काम था, लेकिन किसी के नहीं मिलने पर खाली हाथ वापस लौटना पड़ रहा है।

आज से भरे जाएंगे बोर्ड परीक्षाओं के फार्म

